

疫情防控干出彩 “火线提拔”少不了

山东济南市应急管理局徐英亮成济南市本级提拔第一人

本报讯 记者高文静 通讯员张晓园报道 近日,根据山东省济南市委有关要求,有关单位拟对首批符合条件的部分疫情防控“出彩型”好干部进行“火线提拔”。济南市应急管理局救灾和物资保障处负责人徐英亮将由副处级被提拔为正处级,成为济南市本级“火线提拔”的第一人。

徐英亮是济南市应急管理局救灾和物资保障处负责人。目前,他负责市新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)应急保障组物资保障工作。该组由应急管理局牵头,各相关部门配合,负责全市疫情防控物资保障工作。徐英亮在疫情期间,多次深入一线,协调解决物资供应问题,为疫情防控做出了突出贡献。

一张沙发就是他休息的地方。”在疫情防控的特殊时期,医用口罩、防护服、体温枪和护目镜等防疫物资全国紧缺,如何最大限度地采购到应急物资?采购的物资如何运回?又如何分配?这是让应急保障组所有队员每天殚精竭虑的事情。

面对企业大多停产的实际情况,徐英亮尽最大努力发动所有资源找物资。

2月22日下午,记者随徐英亮来到济南圣泉集团股份有限公司,徐英亮与口罩生产车间负责人协调增加口罩产量,确保每天提供2万个口罩供防疫指挥部调用。



徐英亮认真清点医用防护物资

此外,徐英亮积极拓展国内、国际两个市场,通过商业协会、企业商会、侨商会等搭建起采购平台,每天召开视频联络会,发挥卫健委、投资促进局、贸促会、侨联等的作用,积极采购瑞典、荷兰等国的防疫物资。

为了使防疫物资采购、调拨、分发各环节高效运转,应急保障组建立了采购、验收、出入库、分配、每日需求调度等制度。徐英亮作为联络员,每日负责调度卫健等部门单位,统计汇总所需防护用品种类、型号、数量,及时了解一线工作人员需求,保障防疫重点单位、关键

岗位医护人员防护用品及时到位。

为了采购、调度物资,徐英亮手中的电话一直放不下,不是接收物资,就是调配物资,一天接打上百个电话是常态,最多时一天要接打四五百个电话。“需要协调的事情太多。”他说。

谈及被“火线提拔”后的感受,徐英亮说:“这是组织和局里对我们工作的认可。组里每名同事都在默默工作,整个工作是大家齐心协力完成的。现在,我觉得,责任更重,压力更大了。我在抗疫中贡献了力量,这将是人生中一段重要的回忆,是值得自豪的事。”

徐英亮说:“这是组织和局里对我们工作的认可。组里每名同事都在默默工作,整个工作是大家齐心协力完成的。现在,我觉得,责任更重,压力更大了。我在抗疫中贡献了力量,这将是人生中一段重要的回忆,是值得自豪的事。”

河南开封开通“绿色通道”助力防疫物资生产

本报讯 记者郭义伟 通讯员葛苒报道 近日,河南省开封市应急管理局加强监管、特事特办,启动疫情期间应急工作机制,开通审批“绿色通道”,让企业在提出申请后不到一天就拿到了危险化学品经营的许可批复。

开封制药(集团)公司按照政府统一部署,配制市场急需的75%浓度的酒精和84消毒液。2月8日,开封制药(集团)公司向开封市应急管理局咨询疫情期间如何办理经营许可。

当天,开封市应急管理局组织专家对开封制药(集团)公司进行了安全隐患排查,在排查的过程中发现该公司在现场管理、安全设施设备和应急预案等方面均存在一些问题。当即责令该公司立即对上述隐患进行整改。同时,该局要求该公司立即组织员工进行安全教育培训,制定专项应急预案并开展应急演练,在隐患整改完成后,方可提出危险化学品经营许可证的申请。

在开封制药(集团)有限公司整改隐患期间,该局多次组织工作人员和专家前往现场,指导企业进行整改,并利用现有的生产设施和安全设备配制和分装消毒液。整改完成后,该公司于2月10日提出危险化学品经营许可证的申请。开封市应急管理局开辟审批“绿色通道”,组织专班,同步开展材料审核和现场验收,并于2月11日,做出了同意该公司经营75%浓度的酒精和84消毒液的批复。

福建福州点对点服务保医用危险品储存安全

本报讯 记者沈良坤报道 2月20日,福建省福州市安全生产执法支队、晋安区应急管理局邀请危化品专家,到晋安区医院检查,并指导解决医用危险品存储问题。

晋安区医院是市新型冠状病毒肺炎定点医院,近期接收社会捐赠的医用酒精、过氧化氢、过氧乙酸、含氯消毒剂等具有易燃、易爆、易腐蚀等性质的医用危险品增多,原有的仓储条件逐渐难以满足存储要求。

福州市安全生产执法支队得知消息后,组织危险化学品领域专家、院方开展座谈交流,并带队实地查看医用危险品仓储管理情况,按照服务疫情管控工作特事特办的原则竭力满足一线应急需求。经过

现场检查,专家提出了规范存储意见和分装注意事项,对防火防爆、通风控温、分类隔离、隔开存放等提出了具体要求,对院方物资分流和仓库选址提出了建议。

据了解,近期,福州市安全生产执法支队重点加强了对新型冠状病毒肺炎定点医院医用危险品存储的安全保障服务工作。



日前,江苏省宜兴市应急管理局多方筹措到口罩、额温枪、隔离衣、护目镜、手套等物资,以支持乡镇防控疫情,助力企业复工复产。



近日,浙江省绍兴市应急管理、消防救援等部门组成服务组对企业进行安全检查和服务。



近日,广西壮族自治区消防救援总队来宾支队忻城大队深入企业开展消防安全专项检查。

火神山雷神山医院区域建成雷电预警监测网

据新华社电 记者2月25日从中国气象局获悉,湖北省、武汉市、蔡甸区三级气象部门高效联动,在汉阳长江江滩建设安装大气电场仪监测站,成功实现火神山医院、雷神山医院区域雷电监测预警组网运行,可以提前20分钟至30分钟实现医院区域雷暴的短时临近预报预警。

据悉,此次新建成的大气电场仪监测站被命名为“汉阳沙排中心站”,其西北方15千米处为火神山医院,东南方9.3千米处为雷神山医院,3站呈品字形布局组网。经中国气象局、湖北省气象局测试,已建成的3个大气电场仪监测站运行平稳。

据介绍,随着季节转换,武汉雷电活动日趋趋强。由于火神山医院、雷神山医院临湖而建,地势空旷开阔,医患人员密集,室外雷电安全防护工作日益紧迫。

针对医院区域的雷电监测预警系统可实时监测站15千米范围内大气电场变化及雷暴过程,结合实时闪电定位和雷达回波数据综合分析,可以提前20分钟至30分钟实现医院区域雷暴的短时临近预报预警。

四川成都开展“城市安全体检”

本报讯 近日,四川省成都市安委办下发《关于进一步加强城市安全风险防范守牢安全生产基本盘的通知》,要求将疫情防控与安全生产工作同部署、同落实,全力保障城市安全运行。

通知要求,加强安全指导服务,深入疫情防控重点单位提供安全服务,采取派驻工作组、开通绿色通道等方式,对防疫物资生产企业开展“一对一”“点对点”蹲守服务;要加强定点医院、疑似病例集中隔离区、社区门诊等重点的安全指导服务;要强化城市运行安全保障,加大对城市供水、供电、供气、通信和公共交通等涉及公共安全的企业安全生产指导力度,研判集中返工返岗返校

可能引发的大客流风险;要根据行业领域生产经营活动特点,指导服务企业做好复工复产组织、风险隐患排查治理、安全条件确认、安全教育培训等工作。

通知强调,要将疫情防控和安全生产两手抓、两不误,加快推进道路交通、消防、建筑施工等12个重点领域安全治理,大力实施应急管理信息平台、自然灾害防御治理、紧急医疗救援体系等13项重点工程建设,加快建设国家安全发展示范城市;要深入开展“城市安全体检”,持续推进十大重点行业领域和4条城市生命线安全风险评估,强化数据资源在城市安全趋势分析、预警研判、事故防范等方面的综合应用。(川应宣)

重庆市合川区清平镇——“三段式”服务 织密防控网

■本报记者 左希斌 通讯员 张川

员返厂交通不便,在取得外地职工理解的前提下,明确暂不安排其返厂复工。

“今年对企业复工复产的检查除了确保企业安全生产外,还得提醒企业做好疫情防控。”日前,重庆市合川区清平镇应急办主任张寅对记者说。

清平镇位于重庆市合川区华蓥山经济走廊,是中国日用玻璃产业基地,素有“玻璃之乡”之称。根据重庆市新冠肺炎疫情分区分级分类防控实施方案,合川区属于中风险区县,为此清平镇从企业复工复产准备、验收、复工复产后日常监管三个阶段,全面展开服务。

清平镇对企业复工复产验收工作明确了三条底线,即对执行“五必须”防控承诺不到位的企业不予验收;对防疫物资无法保障正常生产7天以上的企业不予验收;对安全生产中存在隐患或者准备不充分的企业不予验收。

目前,清平镇明确了由分管应急工作的副镇长牵头,组织应急办、经发办、社事办、平安办、卫生院等单位的业务骨干成立4个企业复工复产验收小组,检查指导和验收规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、国家重点服务业企业的复工复产。

三方联动分类指导

清平镇明确,分类分批有序指导企业复工复产,实行报备核准审批制度。为此,清平镇疫情防控工作领导小组专门下设了企业指导组,对口实施企业监管和帮扶。该镇明确由镇应急办负责督促复工复产企业严格落实疫情防控和安全主体责任。同时,该镇发挥清平镇商会和玻璃协会作用,三方联动,分类指导。

张寅告诉记者,连日来,镇应急办的7名工作人员与企业逐一核实拟复工复产时间、复工复产人员居住地和人员接触史等重要信息,建立了企业复工复产台账。

据统计,清平镇目前共有企业330家,其中工业企业158家,主要集中在玻璃制品制造领域,涉及职工5136人,拟于近期复工复产的企业有11家,涉及职工781人。

线上线下载体监管

张寅告诉记者,连日来,镇应急办的7名工作人员与企业逐一核实拟复工复产时间、复工复产人员居住地和人员接触史等重要信息,建立了企业复工复产台账。

据了解,针对复工复产企业,应急办会先对企业员工实行线下摸排,准予入职后建立个人档案,并将员工信息共享至其居住地和网格,由网格管理员实行动态监管。

“在安全生产方面,我们会逐一查看企业安全管理的资料台账和装备设备安全运行情况,并对在岗员工进行随机抽问;在疫情防控方面,会围绕企业通风、消毒、体温检测、为员工配备必要的个人防护用品等情况进行检查。”张寅说。

雪中送炭 捐赠近4万个口罩

清平镇明确,分类分批有序指导企业复工复产,实行报备核准审批制度。为此,清平镇疫情防控工作领导小组专门下设了企业指导组,对口实施企业监管和帮扶。该镇明确由镇应急办负责督促复工复产企业严格落实疫情防控和安全主体责任。同时,该镇发挥清平镇商会和玻璃协会作用,三方联动,分类指导。

清平镇商会和玻璃协会就企业复工复产进行了多次讨论,鉴于外地人

企业复工复产后日常监管工作如何干?“我们采取线上线下载体监管的模式,织密防控网。”张寅说。

除网格化管理外,清平镇应急办还推行“双随机+4天全覆盖”的循环监管模式。

“每天,4个复工复产验收组每组随机抽取1人,在企业名单中随机抽取1家企业进行实地检查,4天实现对复工复产企业全覆盖。”张寅说。

（上接第一版）

8个专项工作组分体系实名包保,开展“一对一”“点对点”指导。各企业包保部门及机关干部走访了解企业复工复产需求,并对十项措施及实施细则进行深入浅出的解读。

在皇姑区应急管理局,记者看到,该局组织力量对辖区80家企业复工复产开展专项检查和指导服务,并配合各街道办事处对辖区工贸企业进行指导服务。该局组成的10个包保组和6个执法检查组与10个街道进行对接,全局近百名机关干部及工作人员下沉到各街道一线,深入工贸企业进行安全服务指导,确保疫情防控期间企业生产安全。

在检查中,检查组发现5家企业存在安全生产隐患和疫情防控措施不到位等问题。该局立即组织执法

监察人员对违规企业下达责令整改指令书,指导帮助企业进行整改。

口罩紧缺仍是企业复工后面临的一大难题,酒精、消毒液等防疫物资也告急了。对此,沈阳市应急管理局充分调动沈阳市应急救援服务协会等单位,为企业“送保障”。

沈阳市应急救援服务协会积极动员会员单位和社会力量,充分发挥自身优势,向企事业单位捐赠口罩近4万个、酒精25公斤、防护服70套、护目镜70副。浑南区、高新区各界向4300余家企业赠送口罩38万余个,有效缓解了企业复工后防疫物资不足的问题。

“稍等,我马上就去买”

——记湖北省公安县防疫一线应急人

■本报记者 欧植兆 通讯员 谭绍明

新冠肺炎疫情暴发以来,湖北省公安县应急管理局人员纷纷走上防疫一线,为群众筑起一道安全防线。

应急人干起“代购”

“这是你购买的蔬菜和水果,请拿好。”

“这是你买的菜薹、萝卜和猪肉,你看一下。”

在中粮集团荆州公司门口,刚从超市采购完生活用品的公安县开发区应急管理站负责人谭文钢,戴着口罩,把冒着风雪购买的生活用品递给该公司留守人员。

此时,他身披薄雪,睫毛挂霜,脸被吹得通红。

“孩子没奶粉了,能不能帮忙买罐奶粉,送到泰和家园?”

开发区应急管理站的文玲同样接到了求助。

从驻地杨家厂赶到县城,文玲跑了5家超市,打了无数个电话,但奶粉还是买不到。这让她心急如焚,又经过多方求助,奶粉到手了,她笑得像孩子一样。

“太感谢王站长了,这么大的雪,这么冷的天,多亏你给我送来了液化气,不然真的不知道怎么做饭了。”麻豪口镇郑河村的居家隔离人员黄发春感激地对镇应急管理站站长王孝举说。

王孝举负责8个组200多名返乡人员的管控,并担任全村采购员。截至2月25日,他已经为全村充装液化气168罐,购买大米1500公斤,购买食用油46桶。

这些应急管理系统的“代购员”尽心尽力服务百姓,成为寒冬里一道温暖的风景区。

“我会一直站好岗”

在狮子口镇政府门口防控点,一面鲜红的党旗在寒风中飘扬。

狮子口镇值守员、应急管理站站长薛勇正和同事们冒着寒风,为过往人员进行体温检测,登记备案。

“前几天下了雪,气温下降,但现在正是关键时刻,我会一直站好岗。”薛勇正说。

午饭后,薛勇正又和镇分管领导李俊一起到各执勤卡口检查,并查看前两天因大风受灾的农户的情况,并将情况上报县应急管理局救灾救灾股。

“全县实行全封闭管理,请大家不要出门购买生活物资。如有需要,请与社区和防控人员联系代购。”公安县应急管理局危化股股长雷祖兰不停地向居民宣传政策。

“召之能来,来之能战,战之能胜!”这是雷祖兰的誓言。报名成为党员值守志愿者以来,他一直坚守在县城摩托车大市场,市场范围大、商户多,但他与值守的其他党员一起克服困难,劝阻业主遵守疫情防控规定,不得私自开门营业,不得随意挤占公共通道,摆事实讲道理,保证了摩托车大市场的良好秩序。

“保证人民群众的平安健康,这是使命所在,风雪再大,也不畏惧。”雷祖兰坚定地说道。

“我会一直站好岗”

在狮子口镇政府门口防控点,一面鲜红的党旗在寒风中飘扬。

狮子口镇值守员、应急管理站站长薛勇正和同事们冒着寒风,为过往人员进行体温检测,登记备案。

“前几天下了雪,气温下降,但现在正是关键时刻,我会一直站好岗。”薛勇正说。

午饭后,薛勇正又和镇分管领导李俊一起到各执勤卡口检查,并查看前两天因大风受灾的农户的情况,并将情况上报县应急管理局救灾救灾股。

“全县实行全封闭管理,请大家不要出门购买生活物资。如有需要,请与社区和防控人员联系代购。”公安县应急管理局危化股股长雷祖兰不停地向居民宣传政策。

“召之能来,来之能战,战之能胜!”这是雷祖兰的誓言。报名成为党员值守志愿者以来,他一直坚守在县城摩托车大市场,市场范围大、商户多,但他与值守的其他党员一起克服困难,劝阻业主遵守疫情防控规定,不得私自开门营业,不得随意挤占公共通道,摆事实讲道理,保证了摩托车大市场的良好秩序。

“保证人民群众的平安健康,这是使命所在,风雪再大,也不畏惧。”雷祖兰坚定地说道。

“我会一直站好岗”

在狮子口镇政府门口防控点,一面鲜红的党旗在寒风中飘扬。

狮子口镇值守员、应急管理站站长薛勇正和同事们冒着寒风,为过往人员进行体温检测,登记备案。

“前几天下了雪,气温下降,但现在正是关键时刻,我会一直站好岗。”薛勇正说。

午饭后,薛勇正又和镇分管领导李俊一起到各执勤卡口检查,并查看前两天因大风受灾的农户的情况,并将情况上报县应急管理局救灾救灾股。

“全县实行全封闭管理,请大家不要出门购买生活物资。如有需要,请与社区和防控人员联系代购。”公安县应急管理局危化股股长雷祖兰不停地向居民宣传政策。

“召之能来,来之能战,战之能胜!”这是雷祖兰的誓言。报名成为党员值守志愿者以来,他一直坚守在县城摩托车大市场,市场范围大、商户多,但他与值守的其他党员一起克服困难,劝阻业主遵守疫情防控规定,不得私自开门营业,不得随意挤占公共通道,摆事实讲道理,保证了摩托车大市场的良好秩序。

“保证人民群众的平安健康,这是使命所在,风雪再大,也不畏惧。”雷祖兰坚定地说道。

“我会一直站好岗”

在狮子口镇政府门口防控点,一面鲜红的党旗在寒风中飘扬。

狮子口镇值守员、应急管理站站长薛勇正和同事们冒着寒风,为过往人员进行体温检测,登记备案。

“前几天下了雪,气温下降,但现在正是关键时刻,我会一直站好岗。”薛勇正说。

午饭后,薛勇正又和镇分管领导李俊一起到各执勤卡口检查,并查看前两天因大风受灾的农户的情况,并将情况上报县应急管理局救灾救灾股。

“全县实行全封闭管理,请大家不要出门购买生活物资。如有需要,请与社区和防控人员联系代购。”公安县应急管理局危化股股长雷祖兰不停地向居民宣传政策。

“召之能来,来之能战,战之能胜!”这是雷祖兰的誓言。报名成为党员值守志愿者以来,他一直坚守在县城摩托车大市场,市场范围大、商户多,但他与值守的其他党员一起克服困难,劝阻业主遵守疫情防控规定,不得私自开门营业,不得随意挤占公共通道,摆事实讲道理,保证了摩托车大市场的良好秩序。

“保证人民群众的平安健康,这是使命所在,风雪再大,也不畏惧。”雷祖兰坚定地说道。